

为加强粤东粤西粤北地区中小学师资力量

前4个月广东7城市空气质量跻身全国前20

全省国考断面优良和劣V类比例首次全部阶段性达到考核目标

今年公费定向培养3555名师范生教育硕士

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道：20日下午，省教育厅召开2020年深化教师队伍建设和改革工作推进视频会议。省教育厅党组书记、厅长李景虎出席会议并讲话。

发展。但对比广东推进教育现代化的要求，教师队伍的整体水平还有待进一步提升。为了进一步加强粤东粤西粤北地区的师资力量建设，日前，《关于2020年公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师的实施办法》出炉。

起点五年一贯制专科层次学前教育专业200名、面向定向培养需求计划来源县(市、区)招生，学生毕业后回定向计划来源地乡镇(不含县城所在镇街、下同)及乡镇以下农村公办学校(含村小、教学点和幼儿园，下同)任教。

690名、体育教育专业250名、美术学专业250名、音乐学专业250名和特殊教育专业80名。面向全省范围招生，学生毕业后到定向计划来源地乡镇及乡镇以下农村公办学校任教，特殊教育专业到定向计划来源地县域内相关学校任教。

计划来源地县域内相关学校任教。招收世行贷款项目初中起点五年一贯制专科层次小学教育专业(全科)1255名，面向纳入世行贷款项目的14个县(市、区)招生，学生毕业后回来源县(市、区)农村小学(含村小、教学点)任教。

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员粤环宣报道：20日，记者从广东省生态环境厅举行的新闻发布会上获悉，今年1-4月，广东7个城市空气质量排名全国前20个；全省国考断面优良和劣V类比例首次全部阶段性达到考核目标；截至5月17日，今年全省大气AQI(空气质量指数)优良率96.5%，全省大气6项常规监测指标均达标，5项污染物浓度同比下降。

点流域组织开展联合执法、交叉执法，并积极防范初雨污染，制定加强初雨期水污染防治工作技术指南，及时指导调度各地市雨情应对措施。

5市是治水达标主战场

广东省生态环境厅有关负责人指出，广东打赢污染防治攻坚战形势依然严峻。在大气方面，臭氧污染问题依然突出。今年气温偏高，臭氧污染出现较早，108城次污染天数中臭氧超标共96城次，与过去几年同期相比明显偏多。

7市跻身全国前20

今年1至4月，全国168个重点城市空气质量排名前20位城市中，广东有7个城市榜上有名，分别是惠州、深圳、珠海、中山、肇庆、江门、东莞。国家地表水考核断面水环境质量状况排名前30位城市中，广东的河源、云浮、肇庆3个城市上榜。

在大气污染防治方面，广东以臭氧防控为重点，健全完善攻坚工作机制。对占全省VOCs(挥发性有机物)排放量76%的5583家重点监管企业实施销号式综合整治，加强3074家营运柴油车用车大户15万辆营运柴油车污染治理，建成79个点的机动车遥感监测网，已开展956万辆(次)柴油车尾气遥感监测。同时，强化应急响应，截至5月17日，发布不利气象条件大气污染防治预警27次，启动19地市应急响应405城次。

在水污染防治方面，针对2019年仍未消除劣V类的5个国考断面，组建专项工作组，由厅领导挂点，每月下沉地市服务帮扶。其中，突出抓好工业水污染防治，在茅洲河、石马河等重点

接下来，省生态环境厅将开展2020年夏秋季VOCs治理达标排放的百日服务行动，从6方面18条措施推进臭氧污染防治。主要包括：推进5583家重点监管企业销号式综合整治，加强对加油站、储油库、油罐车的达标排放整治行为，推进重点敏感区域和涉化工园区的达标排放，推进对移动源主要是对营运柴油货车的达标管理。加强对污染天气的应对，开展3天、7天的预报预警，通过预报预警启动措施应对天气变化。

在治水方面，东莞、汕头、揭阳、汕尾、湛江等5市是广东治水攻坚战主战场。据悉，东莞运河作为东莞市主要纳污通道，涉及范围广、人口多，13个镇污水处理设施历史欠账较多，东莞运河樟村断面要稳定达标还面临较大压力。尽管汕头、揭阳在练江干流整治工作取得一定成效，但支流治理和污水处理能力的短板问题仍未有效解决，管网效能未有效发挥。汕尾黄江河海丰西断断面、湛江九洲江排里断面还未达标到优。

接下来，将加大督促协调指导力度，重点围绕水质巩固提升、治水工程查漏补缺、雨季污染防治、组织开展联合执法、交叉执法等方面全力指导服务各地市更精准、更精细地推进治水攻坚战。

高职院校面向中职生自主招生5月26日开始

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道：20日，广东省招生委员会办公室发布通知，宣布将原定3月底开展的2020年高职院校面向中职生自主招生工作推迟至5月26日起开展。

省招办表示，26日9:00至29日14:00，中职考生可登录广东省2020年高职院校自主招生网上报名系统，使用高考报名号及密码进行报名及填报志愿，根据系统指引上传相关材料后等待教育考试院资格审核。6月7日前，试点高职院校组织文化基础考核；6月14日前，试点高职院校组织考生进行职业技能考核；6月26日前，试点高职院校完成自主招生录取工作。

省招办提醒，考生须在填报志愿前登录拟报院校的招生

网站，认真查阅拟报院校及专业的具体招考要求。考生经学校确认报考资格后须按学校要求在系统中交纳考试费，交纳考试费后不再更改所填报的考核类型及院校、专业志愿。报考采用现场考核方式进行考核的院校的考生必须注册“粤康码”，并在考核时向报院校提交《安全考试承诺书》。未按要求注册“粤康码”或未提交《安全考试承诺书》的考生不得参加现场考核。

省招办要求，各有关高职院校要针对目前疫情防控形势，统筹做好疫情防控和面向中职生自主招生的考核工作。各校要尽量采用线上考核。对农村和贫困地区等不具备相关网络条件的考生，各校要将考生名单汇总后报省招生办公室，省招办将协调相关部门为考生参加考试提供兜底保障。

广州千家门店促销贵州特产 金融机构还发放千万元优惠券助力消费扶贫

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员穗商宣报道：黔东南原鸡蛋、长顺高钙苹果、毕节羊肚菌……这对于贵州老百姓是再熟悉不过的名优土特产，然而在沿海地区的珠三角，这些都是难得一见的珍稀食材。如今，这些食物将以优惠价格走进广州各大商超，进而进入老广餐桌。

20日上午，由广州市商务局、广州市协作办、广州妇联主办，全市各大连锁超市1000家门店共同参与的“广州市消费扶贫—全城欢乐购”线下消费扶贫产品促销消费活动正式启动。活动期间，全市70多家超市以扶贫产品专区、专柜的形式，同步上架鸡蛋、苦荞茶、茶叶、竹荪、羊肚菌等贵州扶贫产品，促进消费扶贫。

其中，中国银联广东分公司、中国建设银行广州分行还与部分连锁超市合作，共发放超过1000万元消费优惠券，助力消费扶贫。市民到千家门店的扶贫产品专区选购产品的同时，可以使用广东银联云闪付、建设银行龙支付享受相应的折

扣优惠。其中，使用广东银联云闪付最低可以打3折，使用建设银行龙支付每消费满50元减10元、满100元减20元、满200元减50元。

启动仪式结束后，30多家广州连锁超市、团餐、电商企业与来自毕节、黔南的10多家农产品企业召开了农产品产销对接会，据广州连锁经营协会不完全统计，胜佳、钱大妈、西亚兴安、澳之星、金渝等商超对贵州土豆、蔬菜、大米、鸡蛋、鸡等产品达成采购意向约2500万元。记者获悉，自2016年9月广州结对帮扶毕节、黔南开展新一轮东西部扶贫协作以来，广州市商务局通过宣传推广展销、龙头企业带销、商场超市直销、电子商务营销等模式，为市场和当地企业“牵线搭桥”，着力拓宽贫困地区农特、水果产品销售渠道，探索构建建立式消费扶贫体系。据统计，广州市场累计销售贵州毕节、黔南农产品51.09万吨、销售额40.05亿元，带动20.09万建档立卡贫困人口增收，“黔货入穗”消费扶贫取得了显著成效。

复课后，线上教育还会火吗？

羊城晚报讯 记者徐振天报道：5月19日下午，广东省人民政府新闻办公室召开的疫情防控第六十一场新闻发布会上指出，6月2日以后，经各地检查验收、审批同意后，校外培训机构可以开展线下培训服务。苦撑几个月后，众培训机构终于盼来了曙光。

早几个月里，突如其来的新冠肺炎疫情让各大小培训机构面临困境，有能力的机构纷纷转战线上。然而，线上培训并非一帆风顺，获客成本、运营成本、师资成本……巨大的线上生存成本压力之下，经历了疫情洗礼的各类培训机构，应该会对“线上模式”有更多的感触和思考。

到“线上”去

化妆、试镜、放教案……早上7时许，倪漫漫做好上述准备工作后，熟练地打开手机软件，进入直播和“粉丝”见面。在做主播前，她的身份是深圳某艺术培训学校的一名音乐老师，突如其来的疫情给培训学校的所有线下培训课程按下了“暂停键”，没有课程任务，艺术培训老师们只好到网络上寻找机遇。倪漫漫介绍，有三成左右的培训学校同事进入了直播行业。

进入直播行业前，倪漫漫一度认为直播仅仅是“露脸唠嗑”。不过，适应了45天的直播环境后，她对此有了新的认识。“选择好平台后，工作目标都是音乐教唱，只是把线下的东西搬到线上来，直播这么多天我还是比较适应的。”市场环境“变天”了，各大教辅机构也在忙着把线下的“东西”搬到线上来。疫情发生后，包括卓越教育、学而思在内的各大课外辅导机构，纷纷备好线上教学设备，开展线上授课技巧培训，为线下老师的上线做准备。

不只是“搬东西”

不过，从线下转战线上，仅仅是“把线下的东西搬到线上来”这么简单吗？“线上教育的生存成本主要有获客成本、运营成本、师资成本等。”Okids久趣是一家专注于提供在线



疫情期间，线上教育一度火热

教学服务的教育机构，其创始人、CEO傅旭天告诉记者，“获客难、流量贵是线上教育普遍面临的问题，流量红利带来的粗放增长难以持续，同时，线上教育还需考虑到长远发展，不能只追求速度和规模，而放松对内核实力、用户体验等的优化”。高获客成本、低转化率、低留存率同样让疫情前专注于线下教辅的培训机构较为头痛。卓越教育的相关负责人表示，在线教育不仅是一场流量争夺战，它的“烧钱”更体现在其高技术投入。“面对疫情，我们线上课程是在自研系统和第三方系统的支持下同步开展的，公司近几年投入了较多的资源用于研发、系统的中后台，在2018、2019年，此方面的投入均有上亿元”。

不止企业，从线上到线下，学生也可能产生不适应的心态。距离高考还有一个多月时间，复课后，卓越教育的老师表示，帮助同学们处理好线上和线下的衔接过渡，是目前最重要的事情。“因为线上学习期间，有同学可能会存在作息不规律、散漫等情况，回到线下课时就需要一段时间适应”。

会冷吗？

当前，“神兽”陆续“回笼”，回归



迄今为止最大规模！全国顶尖“高手”直播做手术

科医师分会去年也组织了资助几百名边远及贫困地区基层医生参会的活动。这次新冠疫情期，会议采用线上形式进行，方便了更多基层医生参加、学习，覆盖面更广，今后应该更多地采取这种形式举行。

在这次会议上还进行了经肛门全直肠系膜切除术(taTME)在线手术转播(见上图)，这次线上学术会议到目前为至，总观看人数超过40万人次，基层医生成为最大的受益者。据介绍，中国医师协会外科医师分会以往都在北京召开，大多数基层医生由于资源及经费有限，极少数能到场参加，中国医师协会外

这一手术方式近年来备受消化道外科专家的推崇，结直肠癌是我国常见的消化道肿瘤，传统的开腹手术切口常长达20cm以上，而这种新的手术方式可以为大部分中低位直肠癌患者实施全腔镜无切口手术，实现手术“不留痕”，基层医生掌握该技术后对提高其在微创手术技术方面大有帮助。

据悉，此次全国五地不间断手术直播乃是“史无前例”，虽然是一次受疫情影响的无奈之举，但从最终传播范围及效果来看，当今信息时代互联网医疗的巨大优势得到了体现。

电动车头盔价格暴涨 公安部表示密切关注

新华社电 记者20日从公安部交管局获悉，随着电动自行车安全头盔需求集中释放，部分企业和平台销售的安全头盔价格暴涨。公安部已与国家市场监督管理总局沟通，并指导各地公安机关积极配合市场监管部门依法严查价格违法行为，斩断哄抬头盔价格的违法行为。

据介绍，近期，为有效保护摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员生命安全，减少交通事故死亡，公安部交管局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。

公安部要求，各地要稳妥推进“一盔一带”安全守护行动。6月1日起，执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通

违法行为。对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为，继续开展宣传引导工作，积极创造条件帮助群众配备安全头盔，提示有头盔的群众自觉佩戴头盔，各地根据本地区实际情况确定实施依法查纠的时间，并注重人性化执法、理性执法、柔性执法，注重法律效果、政治效果和社会效果统一。

公安部提示广大驾驶人、乘车人，安全头盔、安全带是关键时刻保护您免受致命伤害，为了您和家人的安全，请自觉佩戴安全头盔、主动系好安全带。同时提醒安全头盔生产、销售企业，要守法经营、诚信经营，不做侵害群众利益的事，不做扰乱市场秩序的事，不做违法犯罪的事。对于涉嫌违法犯罪的企业和个人，公安机关将依法严厉打击。

广州警方在“拔钉追逃”中取得重大战果 公安部一级督捕逃犯落网

羊城晚报讯 记者付治，通讯员刘向明、林辉报道：20日，记者从广州市公安局获悉，近日，广州警方抓获公安部一级督捕逃犯何某，在全国开展禁毒“拔钉追逃”行动中取得重大战果，逃犯何某是全国开展中“拔钉追逃”行动中首名落网的首批督捕对象。

抓获归案

何某系该重大毒品案的主要嫌疑人，负责提供毒品海洛因，先后共组织向两广地区贩卖海洛因600多块，约76.3公斤。在团伙成员绝大部分已落网的情况下，何某潜逃至云南，在缅甸木姐和云南瑞丽的中缅边境地区继续从事毒品犯罪活动，长期毒品入境。因嫌疑人长期在边境活动，民警对其侦查和抓捕难度很大。

3月16日，公安部下发首批“拔钉追逃”专项行动挂牌督捕对象名单。广州警方“拔钉追逃”工作组通过实地调查和数据研判，逐步掌握何某等人的活动规律。

3月21日，工作组民警前往云南瑞丽对何某展开抓捕。

3月23日，在公安部禁毒局的统筹协调下，在广东省公安厅、云南省公安厅的帮助下，广州警方成功将何某抓获归案。随后，工作组民警一鼓作气、乘胜追击，转战龙陵、畹町，对公安部二级督捕“钉子”杨某进行抓捕工作。

经过5天的连续蹲守，3月27日，广州警方成功抓获公安部督捕对象杨某。为减轻疫情防控压力，工作组民警选择从云南开车押解两名在逃人员回广州。在历经7天6夜连续追逃后，工作组民警不辱使命，经过30多个小时长途押解将抓捕对象安全押解回穗。

链接 全国禁毒“拔钉追逃”行动

近年来，防范“金三角”毒品对我国渗透依然是禁毒工作的重点，为应对毒情新变化，防控毒品入境反弹，2019年11月12日，国家禁毒委在云南普洱召开了堵截“金三角”毒品入境工作现场会。国家禁毒委员会副主任、公安部党委委员、反恐专员刘跃进出席会议并作出具体部署，整合各方力量，强化合成作战，以“拔钉追逃”为重点，深入动员部署开展“净边2020”禁毒专项行动，精准打击盘踞缅北地区毒枭或重要毒贩。全国禁毒“拔钉追逃”行动开展以来，广州警方确立了“以案拔钉”的工作理念，成立工作专班，出台方案措施，确立工作机制，迅速梳理案件“钉子”对象，市、区两级禁毒部门围绕“钉子”开展专案侦查经营，以“拔钉追逃”为突破，对盘踞境外长期向我国贩毒的“毒枭”“毒瘤”展开总攻。广州市禁毒委副主任、市公安局副局长陈永球率广州市公安局禁毒支队和相关部门负责同志前往云南边境地区进行实地考察，并与当地警方进行实地沟通，完善良性协作机制，加强密切协作。(付怡 刘向明 林辉)